



6
СОЗЫВ
2016 -
2021

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Депутат **КОВАЛЕВ Алексей Анатольевич**

Адрес для ответа: Исаакиевская пл., 6, Санкт-Петербург, 190107

WWW:<http://www.assembly.spb.ru>

29 НОЯ 2017

№ 710619-3

Прокурору Петроградского района
Санкт-Петербурга
Д.В. Цареву
197101, г. Санкт-Петербург,
Большая Монетная ул., 27А

Уважаемый Денис Владимирович!

Согласно информации полученной от активистов Санкт-Петербургского ВООПИиК, в начале сентября 2017 года в подъезде жилого исторического здания по адресу: Введенская ул., д.5/13 (1910 г. постройки, архитектор М. Дубинский) силами управляющей организации ООО «Жилкомсервис №2 Петроградского района» были начаты работы по замене окон. По информации жителей дома, в ходе работ оконная рама с витражом начала XX века «Восход солнца» (лестница с Введенской ул., 6 этаж) были выставлен на лестничную клетку. По завершении работ по замене деревянных рам на стеклопакеты ремонтная бригада поместила раритет в грузовую машину. На вопрос собственницы одной из квартир, куда увозят витраж, был получен ответ: «На помойку». В комментариях интернет-изданию «Фонтанка» начальник производственно-технического отдела ЖКС Александр Звонов заявил: *«Эти окна были не витражами, а расстекловкой, раскрашенной под витражи. Сами же деревянные рамы пришли в негодность. Так как дом не стоял на учете в КГИОП, то исторической ценности они не представляли. Мы заменили все на пластиковые окна».*

В соответствии с требованиями Правил содержания и ремонта фасадов зданий и сооружений в Санкт-Петербурге, действия, связанные с устройством, оборудованием окон и витрин, изменением их внешнего вида, цветового решения, ликвидацией оконных проёмов, изменением их габаритов и конфигурации, установкой оконных и витринных конструкций, должны быть согласованы с Комитетом по градостроительству и архитектуре, а также с собственниками зданий и сооружений.

Витраж является коллективной собственностью владельцев квартир дома 5/13 по улице Введенской, которые утверждают, что не давали согласие на его демонтаж.

Обращаю Ваше внимание, что я ранее уже обращался в Ваш адрес в связи с периодическими хищениями исторических витражей в Петроградском районе (в «Доме А.А.Антоновой» по Большому пр. П.С., 74, лит.А, в «Доме Ш.Яполутера» по адресу: Зверинская ул., д.33). Несанкционированная замена витражей на стеклопакеты является не единичным случаем, а тревожной тенденцией, с которой необходимо бороться. В одних

случаях речь идёт об утрате предмета охраны объекта культурного наследия, в других – о ценном элементе интерьера исторического здания. Однако любой факт несанкционированного демонтажа ценных элементов интерьера является нарушением и требует принятия мер к наказанию виновных и предотвращению хищения.

Исходя из вышеизложенного, прошу Вас проверить информацию об утрате витражных окон по данному адресу и сообщить:

1. На каком основании и в соответствии с каким распорядительным документом произведён демонтаж витража.

2. Получены ли согласования Комитета по градостроительству и архитектуре Санкт-Петербурга и согласие собственников здания.

3. Где в настоящий момент находится витраж.

В случае выявления организаций и лиц, виновных в нарушениях, прошу Вас принять в отношении них меры прокурорского реагирования.

Приложение:

Фотографии демонтированных витражей (по материалам архитектурного сайта <http://www.citywalls.ru>) и стеклопакета на его месте - 1 л.

Распечатка публикации интернет-издания «Фонтанка» - 1 л.

С уважением,

А.А.Ковалев